

2019年度综合事务项目绩效评价报告

一、项目概况
（一）项目基本性质、用途和主要内容、涉及范围
本项目属于社会事业中的医疗卫生服务综合事务方面。
对全省妇幼卫生工作的监督、技术指导、培训、宣教、信息管理，项目工作等。
海南省妇女儿童医学中心（海南省妇幼保健院）是我省唯一的省级妇幼保健机构，是全省妇幼卫生工作技术指导中心，肩负着对全省妇幼卫生工作的监督、技术指导、培训、宣教、信息管理，项目工作。《妇幼保健机构管理办法》规定妇幼保健机构贯彻"以保健为中心，以保障生殖健康为目的，实行保健与临床相结合，面向群体、面向基层和预防为主"的妇幼卫生工作方针，省级妇幼保健机构每年应保障三分之二的妇幼保健人员用三分之一的时间下基层指导，具体工作包括：了解基层开展妇幼卫生工作情况，检查和核实各市县的年报、季报表等统计数据的准确性和真实性；对全省孕产妇死亡监测、出生缺陷监测工作进行省级质量控制，对基层妇幼卫生工作进行业务指导，履行对全省公共卫生项目妇幼卫生项目的监督指导等任务。为提高基层妇幼保健人员的业务素质，每年省妇幼保健院均举行各类专业培训班，同时每年安排人员参加国家举办的专业培训班、会议以及接受妇幼保健工作任务等工作。按照《妇幼保健机构管理办法》第二十条的规定：各级妇幼保健机构向社会提供公共卫生服务所需的人员经费、公务费、培训费、健康教育费、业务费按照财政部、国家发展改革委、卫生部《关于卫生事业补助政策的意见》（财社[2000]17号）的规定，由同级财政预算，按标准定额落实。
（二）项目绩效目标
通过对全省医疗保健机构培训、会议、技术指导，健康教育等方式，有效提高我省妇幼人员工作水平，提高我省妇幼系统能力建设，有效降低孕产妇死亡率、婴儿死亡率，妇幼各项指标取得达标。差旅目的达成率、会议目标达成率、培训目的达成率均在90%以上。
2、 项目资金使用及管理情况
（一）项目资金到位情况分析
2019年2月3日下达综合事务138.985万元（2019年预算大本）。
（二）项目资金使用情况分析
项目资金截止2019年12月31日，累计已使用资金108.3407万元，项目资金支付率77.95%；30.6443万元结转到2020年4月之前使用完毕。项目资金均按预算和规定用途使用，未出现虚列项目支出情况，不存在截留、挤占、挪用项目资金情况，也不存在超标准开支情况。
（三）项目资金管理情况分析（包括管理制度、办法的制订及执行情况等）
制度保障情况：政府拨款做到专款专用，并在实施过程中能够得到认真执行。项目经费使用由医院财务部统一管理，支付按照项目管理制度执行。在项目资金管理上，我单位建立健全资金管理和费用支出制度，遵守《政府会计制度》、《中华人民共和国会计法》、《会计基础工作规范》、《基本建设财务管理规定》、《现金管理制度》、《海南省省直机关差旅费管理办法》、《省妇幼保健院财务会计内控管理制度》、《省妇幼保健院差旅费管理制度》，并严格执行，会计核算规范；安排和资金使用支出均严格按照“三重一大”集体决策制度和报告审批制度执行。

三、项目组织实施情况
（一）项目组织情况分析
严格按照省卫生健康委妇幼处及我院统一安排对全省妇幼卫生工作进行监督、技术指导、培训、宣教、信息管理，项目工作等，完成相关项目的工作要求。
（二）项目管理情况分析（包括项目管理制度建设、日常检查监督管理等情况）
我院制订了项目管理制度和健全的项目资金管理办法，并在实施过程中严格执行，强化日常检查监督。医院能够按照上级要求，强化项目管理，对医院全年所有开支全部纳入预算管理，预算报告经职工代表大会审议表决并通过了省财政部门的预算批复。
四、项目绩效情况
（一）项目绩效目标完成情况分析
1. 项目的经济性分析
（1）项目成本（预算）控制情况
严格控制项目成本，未出现超预算现象。
（2）项目成本（预算）节约情况
会议费、培训费，出差租车费、办公费等根据具体情况在满足相关工作的前提下，根据《海南省省直机关差旅费管理办法》定额标准、《海南省省直机关培训费费管理办法》综合定额标准控制费用的支出，在条件允许的情况下，在会议、培训开支上，将两个会议整合为一个会议，缩短会议时间；在差旅费开支上，将多个项目督导整合在一起完成。
2. 项目的效率性分析
（1）项目的实施进度
根据本项目的年度计划安排，结合我院项目实际工作情况，项目已如期完成。
（2）项目完成质量
2019年全年共举办各类会议、培训班11次，培训基层工作人员1295人；全院下乡指导144人天。有效提高了我省妇幼人员工作水平，提高了我省妇幼系统能力建设。差旅目的达成率、会议目标达成率、培训目的达成率均在90%以上。2019年对全省18个妇幼卫生项目进行了全面的督导检查，履行了对全省公共卫生项目妇幼卫生项的监督指导等任务。2019年孕产妇保健管理率为97.26%，7岁以下儿童保健管理率为93.34%，均达到两纲目标要求。新生儿疾病筛查率2019年为98.9%，新生儿听力筛查率为99.0%，新生儿疾病筛查率、新生儿听力筛查率均高于全国水平。2019年对三网监测（孕产妇死亡监测、5岁以下儿童死亡监测、出生缺陷监测）工作进行了省级质量控制，其中孕产妇死亡率11.57/10万，婴儿死亡率为4.15‰。总体项目完成质量较好。
3. 项目的效益性分析
（1）项目预期目标完成程度
项目实施完毕，全省妇幼卫生工作的监督、技术指导、培训、宣教、信息管理，项目工作等圆满完成。 
（2）项目实施对经济和社会的影响
我院是公益性事业单位，该项目投入使用后，稳步提升了全省妇女儿童健康水平，妇幼各项指标取得达标。项目差旅目的达成率、会议目标达成率、培训目的达成率均在90%以上，有效确保我省妇幼卫生工作正常运转，更好地为广大妇女儿童健康服务。本项目的执行对我省经济和社会效益十分显著。
4. 项目的可持续性分析
项目完成后，我院将进一步提高妇幼卫生工作的投入使用，结合妇幼卫生工作发展需要，给予切实可行的支持政策；在资金方面，优先实施社会效益和经济效益较好的项目；同时加强人员的业务学习和专业培训，使项目的实施取得更好的成效。
[bookmark: _GoBack]2019年绩效目标培训人次为1200余人次，未达到拟定目标1500人次以上，主要原因是由于部分项目有专项经费投入，优先从专项经费支出，实际2019年组织培训人员总计2882人次。此外，本项目资金还用于开展妇幼项目相关督导、调研工作。
五、综合评价情况及评价结论
项目实施完毕，全省妇幼卫生工作的监督、技术指导、培训、宣教、信息管理，项目工作等圆满完成，基层妇幼卫生工作人员和广大妇女儿童获益很大，带来了良好经济和社会效益。
六、主要经验及做法、存在的问题和建议
（1）项目实施的经验
1.政府对妇幼卫生公共卫生项目投入的重视是加强项目建设的保证。
2.建立健全管理制度，完善项目工作方案是完成本项目的有力保证。
3.加强业务培训，是提高医务人员业务知识和实际操作能力，是保证工作质量，确保项目发挥作用的基本要求。
（2）存在的问题和建议
存在的问题:
1、项目应加强落实和监督。
2、人员业务知识和实际操作能力尚需要提高。
建议:
1、加强项目管理制度的落实和监督。
2、建议加快招聘和引进相关专业人才，使项目得到更好的实施。
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